



РУССКАЯ ПРАВОСЛАВНАЯ ЦЕРКОВЬ
РОСТОВСКАЯ ЕПАРХИЯ
ПРИХОД СВЯТОГО ВЕЛИКОМУЧЕНИКА
ПАНТЕЛЕИМОНА
ПРАВОСЛАВНЫЙ ЦЕНТР "БЛАГОВЕСТ"



Благовест

«Приидите ко Мне все труждающие и обремененные и Я успокою Вас.» (Мф. 11; 28)

№ 6 (102) июнь 2011

Для семейного чтения

ПРАВОСЛАВНЫЕ ПРАЗДНИКИ

Вознесение Господне — Торжество любви

Ничего нет человеческого, что чуждо нам, христианам: и культура, и жизнь, и мир, и страдания, и скорбь, и радость земная, и радость небесная, и красота, и наука — все нам дорого, потому что все есть явление Премудрости Божией, все является для нас чем-то, что любит Господь во плоти, до отдачи Сына Своего, до крестной Его смерти. И действительно, так было из рода в род, и так должно быть и теперь: должны мы возлюбить все, что в мире есть, любовью, которая может радостью нам быть и предельным страданием, и любовью, которая никогда не колеблется и не умирает. Вознесся Господь, и все земное, все тварное теперь мы можем созерцать, созерцая Троицу Святую.

Христос, возносясь на небо, отделился как бы от нас, ушел, но в этом есть тайна радости этой разлуки. Это разлука временная, в которой нам открываются призвание наше человеческое и всей твари, торжество любви, единения с Богом. И так за Христом уходили, из столетия в столетие, люди, оказавшиеся способными любить Христовой, Божественной любовью. Отходили — иногда ликуя о своей смерти, а иногда погружаясь во мрак Гефсиманского сада и ужас слов Христовых: *Боже Мой, Боже Мой, почему Ты Меня оставил?* — и простые люди, и святители, и подвижники, и мученики, и исповедники Церкви с тех пор, как Церковь Христова восприняла заповедь этой любви.

А любовь — это значит союз, это значит скрепление всех во единое тело, во един дух, и потому так ликует сердце сегодня, когда мы видим воочию здесь, в этом храме Православной Русской Церкви святителей, священников, мирян, представляющих собой Вселенское Православие, ту семью, которая во имя Христово, силою Духа Святого, несмотря на нашу такую страшную немощь и такую постоянную неверность Евангелию и Богу, осталась едина в любви. Как нам надо это ценить! И как нам надо расти это богатство наше! Как мы должны бороться в себе и в своей среде со всем тем, что разрушает, со всем тем, что разделяет людей, каких бы то ни было, лишь бы была в них добрая воля! Больше того: и тех, кто и злую волю имеет, должны мы любовью привлечь к радости церковной любви.

Осознаем же теперь, что нам дает Господь в этой дивной радости церковной любви, осознаем, как велико призвание человека, которое только мы, верующие, можем знать до конца, до самых глубин, возрастем в меру роста Христа, станем подлинно Христовым телом — если нужно, то распятым за спасение мира — и возлюбим этот мир, станем его строителями со всеми людьми доброй воли, во славу Божию, в радость земли, чтобы все выросло в меру, о которой говорит апостол, обещая нам, что придет время, когда Бог будет все во всем, когда все засияет, пронизанное присутствием Божественной благодати, в единении с Богом.

Митрополит Антоний Сурожский



ЧИТАЯ БИБЛИЮ

Итак Господь, после беседования с ними, вознесся на небо и воссед одесную Бога. А они пошли и проповедовали везде, при Господнем содействии и подкреплении слова последующими знамениями.

(Мк., 16:19-20)

И вывели их вон из города до Вифании и, подняв руки Свои, благословил их. И когда благословлял их, стал отдаляться от них и возноситься на небо. Они поклонились Ему и возвратились в Иерусалим с великой радостью. И пребывали всегда в Храме, прославляя и благословляя Бога.

(Лк., 24:50-53)

МОЛИТВОЮ ИСЦЕЛИМСЯ

Вознесение Господне

Пропаръ, глас 4

Вознесся еси во славе, Христе Боже наш, радость сотворивый учеником обетованием Святого Духа, извещенным им бывшим благословением, яко Ты еси Сын Божий, Избавитель мира.

Кондак, глас 6

Еже о нас исполнив смотрение, и яже на земли соединив небесным, вознесся еси во славе, Христе Боже наш, никакоже отлучался, но пребывая неотступный, и вопия любящим Тя: Аз есмъ с вами, и никоже на вы.

Величание

Величаем Тя, Живодавче Христе, и почитаем еже на небеса с пречистою Твою Плотию Божественное вознесение.

Непостижимость тайны

На африканском берегу моря в городе Утопе блаженный Августин писал книгу «О Святой Троице». Утомленный чрезвычайным напряжением ума, силившегося проникнуть в глубочайшую из тайн, великий писатель вышел на морской берег для отдыха. Наслаждаясь вечерним воздухом, Августин, однако же, не переставал думать о предмете своих

Вдруг он заметил отроку на берегу, который небольшой серебряной ложной черпал воду из моря и выливал в углубление.

— Что ты делаешь? — спросил его блаженный Августин.

— Хочу вычерпать море и вместить его в ямку.

— Но это невозможно! — сказал Августин.

— Разумеется, невозможна, но я скорее вычерпаю моей ложкой это море и вместу его в ямку, чем ты своим умом проникнешь в неведомую тайну Святой Троицы и вместишь ее в свою книгу.

Объяснение истины

Однажды языческие мудрецы спросили у святого Константина Философа:

— Как вы, христиане, разделяете Единого Бога на три Бога?

— Не говорите напраслины, — ответил мудрец. — Отец, Сын и Дух Святой — не три Бога, а три лица единого Божества. Посмотрите на солнце, в нем три особенности: круг, сияние и теплота, и сравните это с Пресвятой Троицей. Солнечный Круг есть подобие Бога Отца, ибо как круг не имеет ни начала, ни конца, так и Бог безначален и бесконечен; и как от солнечного круга исходит сияние и теплота, так и от Бога Отца рождается Сын и исходит Дух Святой. Сияние есть подобие Бога Сына, рожденного от Отца и просветившего весь мир Евангелием. А теплота есть подобие Духа Святого, Который предвечно исходит от Отца. Итак, рассмотрите солнце и познаете Пресвятую Троицу. Солнце состоит из трех составляющих но разделяется ли оно на три солнца?

Так и Пресвятая Троица, хотя и имеет три лица, однако не разделяется на три Бога.

«Святая Троица» прп. Андрея Рублева

Явление трех Ангелов Аврааму — это откровение Божие о том, что Бог един в трех Лицах: Отец, Сын и Святой Дух. Единство трех Лиц Бога, основанное на любви, составляет главный смысл иконы «Святая Троица» преподобного иконописца Андрея Рублева. Три Ангела, изображенные на ней, — символ Триединого Бога. Подобно тому как солнце дарит миру свет, тепло и жизнь, оставаясь единым, так и Бог Един в Трех лицах: Отец, Сын и Святой Дух. Преподобный Сергий Радонежский; великий молитвенник и защитник, собиратель Русской земли, стал тайновидцем Святой Троицы.

Терзали Русь татары. Междоусобицы довершили разрушу. Грехи иссушали душу народа. Как бороться со злом? Начинать надо с себя. Преподобный Сергий учил: «Братья, любовь имейте между собою. Если ближнеего, которого видим, не любим, как можем любить Бога, Которого не видим...»

В «память и похвалу» Преподобному Сергию Радонежскому пишет святой Андрей Рублев икону «Святая Троица», напомнившую всем православным о единстве мира в Пресвятой Троице. Эта икона стала вершиной духовного и художественного совершенства. Она была написана для Троицкого собора в основанной Преподобным Сергием обители.

На иконе три Ангела. Они несут весть о красоте духовного единства, о силе жертвенной любви. В таинственной тишине происходит Совет Троицы о ниспослании на землю Сына Божия для искупления человечества от греха и смерти ценой Его крестных страданий.

Чаша — символ жертвенности — центр иконы. Средний Ангел — это Сын, к Нему прежде всего обращается взгляд. Он протягивает к Чаше руку и словно готовится встать, чтобы принять ее, принести Себя в Жертву за мир. В знак послушания воле Отца Он кротко склоняет голову в сторону левого Ангела. Левый Ангел — Отец — так возлюбил мир, что за него принес в Жертву Сына Своего Единородного... Лик Его выражает твердость и волю. Взгляд Отца устремлен на Ангела, сидящего справа, и этот третий Ангел — Дух Святой, третье Лицо Троицы. Взгляд Его обращен к жертвенной Чаше. Единство Троицы — это взаимная любовь, струящаяся в вечном согласии, в вечной безмолвной беседе Отца, Сына и Святого Духа. Голубой цвет их одежд обозначает высоту Небесной Истины. Три фигуры Ангелов вписаны как бы в круг — символ вечности, гармонии и единства. Божественный символ Вечной жизни — дерево — склонилось над Богом Сыном. Гора позади Духа Святого — знак духовного восхождения. И гора, и дерево в едином порыве склонены в сторону Отца. Прочно и непоколебимо высятся за Ним палаты — символ домостроительства, гармонического устройства Вселенной ее Создателем — Троицей.

Книга Бытия говорит о начале творения: «...И увидел Бог все, что Он создал, и вот, хорошо весьма». Единство, согласие и любовь были изначально присущи и человеку и творению. Но грех через непослушание первых людей вошел в мир. Они были изгнаны из Рая... В мире утвердились рознь, вражда, разделение... Воцарилась смерть.

Чтобы избавить человечество от смерти и греха, Сын Божий пришел на землю, воплотился, испил Чашу крестных страданий. Хитон Сына темновишневого цвета — цвета жертвенной любви — внушает глубокое чувство печали, что неотделимо от памяти о земной жизни Христа, о Его Крестном пути к жертвенной Чаше. Без сострадания немыслима радость, без жертвы на Кресте невозможно было бы Воскресение. К нам обращен призыв следовать путем любви, согласия и жертвы, ибо истинная любовь всегда жертвенна.



ТЯЖКОЕ БРЕМЯ ГРЕХА

Курение — страсть духовная

О вреде курения говорят давно, убедительно и... безрезульгатно. Деять из десяти курильщиков считают курение безобидной привычкой, узаконенной современным обществом, а если это православные — легким, простительным грехом, с которым можно преспокойно жить. Поистине прав святитель Иоанн Златоуст: «Не столько заботится дьявол о том, чтобы грешили, сколько о том, чтобы не видели греха и оставались грешниками».

Адольф Гитлер признавал курение (наряду с пьянством, порнографией,abortами) сильнейшим орудием порабощения народа на завоеванных территориях его же собственными руками. «Никаких прививок, никакой гигиены, только водка и табак!» - декларировал он в 1942 году.

Курение — воистину дьявольское изобретение. Возникло оно в гибнущих культурах Центральной Америки задолго до эпохи Колумбовых открытий как часть ритуалов поклонения языческим богам ацтеков, которым приносились, в числе прочих, человеческие жертвы.

Сегодня в жертву дьяволу добровольно приносят себя сотни миллионов людей на земном шаре. «О как тщательно диавол и мир засевает своими плевелами ниву Христову, которая есть Церковь Божия, — писал святой праведный Иоанн Кронштадтский. — Вместо Слова Божия усердно сеется слово мирское, вместо ладана — табак. Бедные христиане! Совсем отпали от Христа».

Привычка курения заглушает в человеке совесть и толкает на нарушение заповеди о любви к ближнему (курильщик не думает об окружающих, вынужденных поневоле дышать дымом его сигарет). Человек с сигаретой — олицетворение всеобщности греха, ставшего уже нормой в общественном сознании. Курящие живут по ими придуманным законам морали, предавая свою совесть инстинкту немощи безвольного стадного большинства. Сигарета в зубах — всегда почти тонкий знак определенной продажности и предательства. Воскуряя фимиам бесам страстей, разводимых нами и гнездящимся в жилище нашего тела, курильщик предает образ Божий в себе, пропитываясь духом зловония и медленного физического самоубийства.

По советам преп. Амвросия Оптинского

Курение —аждение бесам

Святой праведный Иоанн Кронштадтский так обличает порок табакокурения: «Человек извратил самые наслаждения чувственные. Для обояния и вкуса, и отчасти для самого дыхания, он изобрел и воскуряет почти непрестанно острый и пахучий дым, принося это как бы постоянное кадило демону, живущему во плоти, заражая этим дымом воздух жилища своего и воздух внешний, а прежде всего пропитывается этим зловонием сам — и вот вам постоянное огрубление своего чувства и своего сердца поглощаемым постоянно дымом не может не действовать и на тонкость сердечного чувства, оно сообщает ему плотоядность, грубость, чувственность».

Больно подумать, что между православными христианами есть такие несчастные рабы этой прихоти, которые не могут воздержаться до обедни, курят, а потом идут в церковь, стоят при совершении Божественной литургии, целуют Крест святой, святые иконы, прикладываясь к мощам угодников Божиих. А иной до того накурится, что стоять около него тяжело, говорить с ним противно, а он идет в храм Божий и ничтоже сумняшися прикладывается к святыням. Мало того, есть такие, слава Богу немногие, курители, которые, страшно сказать, и к Святым Тайнам приступают после курения. Не обманывай себя, усердный курильщик травы негодной, ты сугубо ответишь перед Господом Богом за твою дымяную привычку; ответишь и за то, что не жалеешь себя и тратишь время и средства, Богом тебе данные, на это суетное и вредное удовольствие!

«Русский хронограф», «Паломник»

ДОБРЫЙ СОВЕТ

**Как бросить курить.
От преп. Амвросия Оптинского**

«Пишите, что вы не можете оставить табак курить. Невозможное от человека возможно при помощи Божией; только стоит твердо решиться оставить, сознавая от него вред для души и тела, так как табак расслабляет душу, умножает и усиливает страсти, омрачает разум и разрушает телесное здоровье медленной смертью. Раздражительность и тоска — это следствия болезненности души от табакокурения. Советую вам употребить против этой страсти духовное врачевство: подробно исповедайтесь во всех грехах, с семи лет и за всю жизнь, и причаститесь Святых Тайн, и читайте ежедневно, стоя, Евангелие по главе или более, а когда нападет тоска, тогда читайте опять, пока не пройдет тоска; опять нападет и опять читайте Евангелие. Или вместо этого чадите, наедине, по 33 больших поклона, в память земной жизни Спасителя и в честь Святой Троицы». Такой ответ получил от преподобного Амвросия один заядлый курильщик, обратившийся за советом к святому. По прочтении письма он закурил папироску, но почувствовал сильную головную боль и вместе с тем отвращение к табачному дыму. На другой день машинально закуривал, но боль возвращалась и не позволяла глотать дым. Так и бросил.

Обращение за помощью к святым в нуждах имеет в России огромную практику. Чем сильнее желание получить помощь, тем настойчивее должны мы искать ее в молитвах к Господу, Пресвятой Богородице и угодникам Божиим.

МОЛИТВОЮ ИСЦЕЛИМСЯ

**От страсти курения
прп. Амвросию Оптинскому**

Преподобие отче Амвросие, ты, имея дерзновение пред Господом, умоли Великодаровитого Владыку подать мне скорую помощь в борьбе с нечистой страстью. Господи! Молитвами угодника Твоего, Преподобного Амвросия, очисти мои уста, ошеломудри сердце и настыни его благоуханием Духа Твоего Святого, да отбежит от мене далече злая табачная страсть, туда, откуда пришла, во чрево адово.



**Церковный
календарь
(н/ст)**

Июнь

- 2 – ВОЗНЕСЕНИЕ ГОСПОДНЕ
– Свт. Алексия Московского
- 3 – Владимирской иконы
– Равноап. Константина и Елены
- 7 – 3-е обретение главы
Иоанна Предтечи
- 11 – Троицкая родительская
суббота
- 12 – СВЯТАЯ ПРОИЦА
ПЯТЬДЕСЯТНИЦА
- 13 – День Святого Духа
- 19 – Неделя Всех святых
– Иконы «Умягчение злых сердец»
- 20 – Начало Петрова поста
- 24 – Иконы «Достойно есть»
- 26 – Неделя Всех
Российских святых

Июль

- 1 – Богоявленской иконы
- 6 – Владимирской иконы
- 7 – Рождество пророка Иоанна Крестителя
- 9 – Тихвинской иконы
- 10 – Прп. Амвросия Оптинского
- 13 – Собор 12 апостолов
- 17 – Царственных страстотерпцев
– Прп. Андрея Рублева
- 18 – Прп. Сергия Радонежского
- 21 – Казанской иконы
- 24 – Равноап. вел. кн. Ольги
- 28 – Равноап. вел. кн. Владимира

**Храм
Святого Великомученика
Пантелеимона**

(парк Островского, Шолохова 29-а,
тел. 253-34-11)

Настоятель Прихода –
протоиерей Анатолий Комар,
кандидат Богословия

Ответственный редактор –
руководитель миссионерского
отдела храма Т.Н.Кушнир

Компьютерный набор и верстка
И.А.Павленко

Отпечатано в типографии
ООО «Терра-принт»
344092, г. Ростов-на-Дону,
ул. Королева, 7/19, тел. 299-65-39.
Заказ № . Тираж 800 экз.

*В нашем Храме – акафист
Св. Вмч. Целителю Пантелеимону
с молебном о здравии
по пятницам в 16 часов*

*Братья и сестры!
Помяните нас всех в своих
молитвах*

Властность женщины убивает любовь

... Н.Р. пришла в психологическую консультацию с жалобами на дочку. Девочке пять лет, она ходит в детский сад, но с детьми не играет, приходит домой, плачет: никто с ней не дружит. Дома, пока мать занята на кухне, она слоняется по квартире и причитает: все-то у нее плохо, и ничего хорошего-то у нее не будет. Это больше всего раздражает мать, она выходит из себя и кричит: «Да займись ты игрушками, почитай книжки!»

Нашей собеседнице 30 лет, она кандидат наук, на работе ее ценят, в учебе все ей давалось легко. Муж — «прекрасный человек». Но у нее такое чувство, что сама она — «никчемное существо» и «занимает чье-то место на Земле». Ей трудно общаться с незнакомыми людьми, в группе она «забивается в угол». На работе ей кажется, что сделала мало, не так и не то. Она постоянно разбирается в себе и своих переживаниях, но это не приносит никакого облегчения. Н.Р. очень женственна, но манера ее поведения, мужская стрижка, спортивный стиль одежды идут наперекор этой женственности и уродуют ее. Сама она чувствует себя «маленькой девочкой», и это отражается в неуверенных движениях и манере речи.

Была ли она желанным ребенком? Нет. Когда ей исполнилось 6 месяцев, мать отдала ее бабушке. Н.Р. рассказывает: «Мать требовала идеальной чистоты и порядка. Если я задерживалась в школе, она опаздывала на работу, и это вызывало ярость. Но страшнее было, когда целыми днями она не разговаривала со мной; от горя и отчаяния я готова была выброситься в окно. До сих пор во мне жива эта боль, и мне трудно с матерью. Когда я подхожу к ее дому, меня охватывает дрожь. Мать вполне довольна собой, одержима стремлением «делать добро», но требует, чтобы это добро помнили и были ей благодарны».



это — тупиковый путь...»

Н.Р. боится, что дочь чувствует ее несостоятельность, не любит ее. И опасения не лишены основания. Н.Р. много читает о воспитании детей, и ее сознательные установки даже слишком «правильны». Но, как видно из характеристики мужа и беседы с ребенком, ее реальное поведение не соответствует сознательным принципам. Несмотря на выстраданное осуждение бойкота, она прибегает к этой форме воздействия по отношению к мужу, кричит на ребенка. Если на сознательном уровне она отрицает и осуждает тип поведения своей матери, то реально она его воспроизводит по отношению к ребенку и к мужу. Этот же тип поведения намечается и у пятилетней девочки: на рисунке «Моя семья» она изображает себя в короне (символ власти, величия), она наказывает мать (место которой на кухне), устраниет ее из общения.

Мы видим, что уже в четвертом поколении — бабушка, мать Н.Р., она сама, ее дочь — проявляется один и тот же тип поведения женщины в семье: властность, жестокость, отчуждение. Как же прекратить эту эстафету душевной боли? Как помочь Н.Р.?

... Человек ждет любви и внимания от других, живет этим, он никогда не удовлетворится, будет требовать все большего, и все ему будет мало. В конце концов он окажется у разбитого корыта, как старуха, захотевшая, «чтоб служила ей рыбка золотая». Такой человек всегда внутренне несвободен, зависит от того, как к нему относятся. Пока человек только берет, рано или поздно он обанкротится. Фигурально выражаясь, чтобы росла прибыль от получаемого, его надо отдавать другим. Этот свой источник любви и добра необходимо открыть в себе самом. И открытие должно совершиться не в уме, а в сердце человека, не теоретически, а внутренним опытом...

Власть убивает любовь женщины: и с «волей к власти» надо бороться, чтобы сохранить гармонию супружеских отношений: совет да любовь.

Православный психолог Т.А.Флоренская